

Иркутский Партизан

Орган Н-Илимского РК ВКП(б) исполкома
райсовета депутатов трудящихся, Иркутской области.

№ 83 (763) 25 октября, 1942 г., воскресенье

ВЫПОЛНИТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА

В результате значительной проделанной работы по выполнению постановления правительства «О мерах сохранения поголовья скота в колхозах и совхозах», поголовье скота в районе выросло по крупнорогатому скоту на 288 голов, по свиньям на 1735, по овцам на 461. — Это результат большевистской борьбы за животноводство.

Передовые руководители колхозов партийные и беспартийные большевики, лучшие честные колхозники правильно поняли постановление правительства, план животноводства приняли, как закон фронта, старались выполнить его. Колхозы: «Илимский партизан», им. Чкалова, им. Кирова, «Трактор», «Красная звезда», «Красный Октябрь» великую 25 годовщину октября встречают выполнением годового плана поголовья скота.

Но во многих колхозах еще не полностью укомплектованы фермы, не выполнен минимум маточного поголовья, не ликвидированы падеж, низка продуктивность.

Причина невыполнения одна: пралления колхозов не поняли смысл постановления правительства, не организовали военной борьбы за животноводство.

Есть у нас в начинском колхозе руководитель т. Карнауков. О нем уже говорили писали, советовали ему, однако, человек настолько уп

рям, что, пока, ничто его не принимает.

— Свиней когда будешь разводить, тов. Карнауков? — Они много хлеба едят, на трудни не достанется. Земля мало в колхозе. И тому по добные отсталые и чуждые рассуждения у председателя.

Есть у нас и еще типично руководители колхозов, которые не направляют общественное хозяйство, а сами раздувают свое личное, показывая плохой пример колхозникам. Зарубин из Еришовой не за контрактовал телат у колхозников в Шестаковой не выполнили план поголовья крупнорогатого скота на 36 голов, сорвали контрактацию.

Кто отстал с планом развития животноводства, тот спохватится, если в ближайшие дни не выправит дело. Год уже подходит к концу. Прошедшая сессия райсовета обязала всех руководителей колхозов, депутатов советов и 1 декабря выполнить план животноводства.

Каждый должен уяснить, что теперь тот, кто не выполняет планов, рассматривает ся, как помощник врага.

Задача руководителей — не спать, работать в оставшиеся дни года над исполнением всех возможностей внутри колхоза и района, чтобы выполнить во всех колхозах государственный план развития животноводства — боевой заказ фронта и родины.

РЫБАК ПОМНИ: самоотверженным трудом на рыбалке, ты останавливаешь немецкие банды под Сталинградом

ФРОНТОВОЙ ДВУХДЕКАДНИК ПО РЫБОДОБЫЧЕ СЕГОДНЯ МЫСОВСКИЕ РЫБАКИ ДАЛИ 15 Ц. РЫБЫ СВЕРХ ПЛАНА

Мыевской колхоз «Новый путь» по-фронтному ловит рыбу. За дни фронтного двухдекадника на 23 октября поймано сверх плана 15 ц. 55 кг.

10 рыбаков ежедневно с 6 часов утра до 11 часов ночи рыбачат не смотря на рекостав, своей умелой организацией работы на промысле доказали, что все

колхозы могут ловить рыбу так же, как ловят мысовские стахановцы.

В звене т. Пушиной по-настоящему развернуто социальное соревнование. Рыбу ловят неводом, хотя лед уже стал. Начего лет удивительного в этом. Прорубают проруби длиной равной неводу, спускают в нее невод и загоняют рыбу.

Силы расставлены так: 5 человек обслуживают невод, 3 человека загоняют рыбу, рассекают прорубь; 2 человека ходят в разведку, разыскивая скопление рыбы под льдом; подвозят невод, отвозят рыбу.

Рыбаки запретили ребятишкам бегать по льду на коньках, бросать камни, чтобы не отпугивать рыбу.

И. Воложкин



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

По представлению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся на ДОСКУ ПОЧЕТА занесены:

1. КОЛХОЗ «НОВЫЙ ПУТЬ» (Мысы), председатель колхоза т. ПЕРФИЛЬЕВ С. А. выполнил план рыбодобычи на 129%
2. КОЛХОЗ «СОВЕТЫ», председатель т. ПЕТУХОВ, план рыбодобычи выполнил на 151%
3. СИЗЫХ ИННОКЕНТИЙ ТИМОФЕЕВИЧ — рыбак артели «Первомайская», за 15 дней добыл рыбы 7 центнеров, заработал 1.500 руб. за.
4. ЗАРУБИН ИВАН АНДРЕЕВИЧ.
5. ПОПОВ АЛЕКСЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ — рыбаки госрыбзавода за 15 дней добыли и сдали красной рыбы 11 ц., заработав 2355 рублей.
6. ЖМУРОВ ПАВЕЛ ТИМОФЕЕВИЧ — машинист электростанции, работает за двоих, обучил двух человек новым профессиям (кожегара и машиниста).

Борются за рыбу, как за хлеб

В кореуковском колхозе «Красный луч» за рыбу борются, как за хлеб. За пятидневку двухдекадника поймано 51 килограмм. Это, конечно, мало, но правление принимает все меры, чтобы в оставшиеся дни повысить улов; организует подготовку к зимнему лову.

Сам председатель колхоза т. Погодаев лично руководит бригадой по рыбодобыче, ездил за макленами в Воробьеву (50 километров). В колхозе налажен лов рыбы удами, заготавливают заезки, чистят проруби для морд.

Приказ фронта будет выполнен, рыбу дадим — говорят в Кореуковой и ежедневно рыбачат, осознавая всю ответственность за выполнение задания.

ГОВОРИН, председатель рыбколпа.

Что я сделал для фронта

Одно желание — помочь фронту

Я в тылу работаю не покладая рук, отдаю все свои знания для развития животноводства, часто работаю по 18—20 часов в сутки, чтобы дать больше помощи фронту.

Обучил трех колхозных животноводов (в Н-Илимске — Королькову, в Мысе — Белобородову, в Куклиной — Куклину М.) специальности кострации мелких животных.

В фонд обороны сдал на 1400 руб. облигаций госзаймов. Выплатил семинедельный заработок на Военный заем, выкупил билеты обеих денежно-вещевых лотерей. Сдал 3 теплых свитера, 1 фуфайку, 1 матрощу, 3 шапки ушанки, 1

ватную телогрейку, жилет, 4 пары рукавиц, для эвакуированных — 1 шапку, 2 платя, 2 пары шерстяных носков, участвовал в покупке коллективом шубы.

Включившись в предоктябрьское социальное соревнование взял обязательство по животноводству не допустить ни одного случая падежа, добиться чтобы весь скот, обслуживаемого мною участка зимовал сытно и тепло.

На покупку подарков братьям фронтовикам в честь праздника, наша семья внесла 75 рублей, связали теплые рукавицы. ЗАГОВЕНЬЕВ А. Ф. — ветфельдшер.

Нас мобилизовала родина

Каждый трудящийся в тылу своим трудом помогает защитникам Сталинграда отстоять город-герой. Все мы вместе с воинами Красной Армии бьем врага.

Я работаю на электростанции с 8 часов утра до часу ночи, а порой круглосуточно. Выполняю обязанности за двоих. Обучил одного человека работе на локомотиве, второго — кожегаром. Подписался и внес деньги на военный заем 800 рублей. Принимаю участие в сдаче теплых вещей, приобрел билеты обеих денежно-вещевых лотерей.

В период полевых работ помогал и помогаю колхозам в установке и ремонте двигателей и других машин.

На праздничные подарки фронтовикам внес 190 руб. Буду неустанно выполнять призыв тов. Сталина, работать не покладая рук, чтобы приблизить час гибели кровавого Гитлера.

ЖМУРОВ П. Т., машинист электростанции

В стороне от великого дела

В тубинском колхозе добыто с начала года всего 13 ц. рыбы. За фронтные дни двухдекадника — ни килограмма.

Дело в том, что председатель колхоза Жмуров Тимофей забросил рыбалку, считает, что фронтной двухдекадник объявлен не для тубинского колхоза. Все теперь соревнуются, а Жмуров — в стороне от великого дела.

И воды не замутят

Позавчера от уфимцевского колхоза поступила долгожданная сводка о рыбодобыче.

В сводке написано: «за 14 число — ни килограмма, за 15 — 2 ельца со счета, за 16 — 10 ельцов со счета. Подписи: председатель Моисеев, счетовод Моисеев».

Сколько людей рыбачат, как организован лов, ка-

Под боком колхоза — прекрасный водоем — речка Туба, которую стоит перегородить заезками, обставить удами и можно до праздника поймать наверняка 50 центнеров.

Но, беда — Жмуров не желает беспокоиться, не старается для государства. Своим бездельем и беспечностью предательски срывает план, помогает врагу. ЖМУРОВА

кие снасти и методы применены — об этом ни слова в сводке.

Из этого «донесения» видно, что в Уфимцевой испугались льда, думают: «стоит ли заниматься теперь рыбалкой». Очевидно также и то, что фронтной двухдекадник проваливают потому, что в колхозе колхоза сидят головатаны, неспособные воды замутить. С. Н.

ГВАРДЕЙЦЕВ ТЫЛА — К ПРЕМИЯМ

Общее собрание колхоза «Красный Октябрь» выдвинуло для премирования в день 25 летия Октября 15 колхозников, по-гвардейски работающих в колхозе, на которых поданы списки райкому ВКП(б). В числе их Бока Илья Федорович, заработавший

385,35 трудодней, Калощин Михаил — пастух, сохранивший молодняк, дал высокий привес скота за пастбищный период. Замаратская Л. — комсомолка, перевыполнившая нормы на работе, Королькова заботливая животновод и другие. УСТИЖИН, зам. пред. колхоза.

На уничтожение Гитлера

Мне 76 лет. Два сына в Красной Армии защищают от врага нашу родину. Я в тылу своим трудом помогаю фронту всем, что в моих силах.

Служу сторожем сберкассы. За 8 лет работы не имел ни одного замечания. В дни войны работаю не считаясь со временем. Летом помогал колхозу им Калашникова: пряд веревки,

Подписался на Военный заем на всю зарплату, а также на обе лотереи. Деньги полностью вышлатил. По лотерее мне пал выигрыш в 100 рублей, и эти деньги сразу же внес на заем. Уплатил налог и страховку, сдал выкормленного бора для Красной Армии. Сдал и теплые вещи. Внес 315 рублей облигаций.

СЛОБОДЧИКОВ СТЕПАН ПАВЛОВИЧ

В течение 22 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 21 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 немецких автомашин, 3 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника в районе одного из заводов. В течение дня немцы атаковали наши позиции. В этих боях, переходивших в рукопашные схватки, нашими бойцами уничтожено 12 немецких танков и до батальона пехоты противника.

Южнее Сталинграда Н-ское соединение истребило более роты немецкой пехоты, уничтожило 5 орудий, 20 минометов и 2 в цехах склада.

Северо-западнее Сталинграда бойцы нашей части внезапным ударом ворвались и расположились противника и после ожесточенного боя захватили две линии немецких окопов. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов. Захвачено три орудия, пять пулеметов, 36 автоматов, винтовки и боеприпасы. На другом участке продолжался бой в районе одной высоты. Противник атаковал наши подразделения, стремясь вернуть опорные пункты, захваченные 2 дня тому назад нашими бойцами. Атаки гитлеровцев отбиты. За 2 дня боев на этом участке уничтожено до 500 немецких и румынских солдат и офицеров.

В районе Моздока наши части вели оборонительные бои. Противник силой до полка пехоты с 60 танками атаковал наши позиции. В течение дня подбито и сожжено 7 немецких танков, уничтожено 8 орудий и истреблено до батальона вражеской

пехоты лишь на одном участке гитлеровцам удалось величаться в передний край нашей обороны. Продолжаются бои по уничтожению этой группы противника. Красноармеец т. Григорьев из противотанкового ружья подбил немецкий танк, а второй танк противника поджег бутылкой с горючей смесью. Снайпер тов. Семкин истребил одиннадцать гитлеровцев. Летчик старший сержант т. Антонов, преследуя немецкий истребитель, прижал его к земле. Вражеский самолет разбился.

Юго-восточнее Новоросейска наши войска отбивали атаки противника. Гитлеровцы пытались занять одну высоту, но были отброшены, потеряв 150 солдат и офицеров. На другом участке Н-ская часть морской пехоты под командованием т. Гордеева истребила более 300 румынских солдат и офицеров. Уничтожено 12 дагатов и 30 повозок с боеприпасами. В этом бою сержант т. Трунов истребил 17, а

(Южный фронт)



Доброволец-казак, дважды награжденный орденом Красного Знамени за участие в гражданской войне Т. И. Кондра. Сейчас тов. Кондра командует эскадроном казаков Чубанцев

красноармеец т. Молчанов 12 румынских солдат. Огнем зенитной артиллерии над передним краем нашей обороны сбито 3 немецких самолета.

Южнее Воронежа противник готовился к наступлению на оборонительные рубежи Н-ской части. Наши разведчики своевременно довели об этом команду авантю. Огнем артиллерии и гвардейцев-минометчиков рассеяно до полка пехоты противника, пытавшегося перейти в наступление. Уничтожено не менее двух рот немецкой пехоты, подавлены огневые точки и взорван склад с боеприпасами. Нашими снайперами за день истреблено 77 гитлеровцев.

Партизанский отряд им. Ворошилова, действующий в одном из районов Мисской области, за последнее время сжег и взорвал 17 мостов на важной шоссевой магистрале. Кроме того партизаны организовали крупное четырех железнодорожных эшелонов с волевыми и техникой противника. Один из эшелонов, следовавший на фронт с артиллерией свалился под откос. Движение по этой железной дороге было прервано на несколько суток. В боях против карательного отряда партизаны истребили 79 немецко-фашистских оккупантов, захватили 51 винтовку и несколько пулеметов.

Немецко-фашистские мерзавцы чинят зверские расправы над мирным населением оккупированных ими районов Ростовской области. В деревне Ореховка гитлеровцы расстреляли 9 казаков только за то, что они были участниками первой мировой войны. В деревне Алексеевка гитлеровские палачи арестовали всех мужчин в возрасте от 14 до 70 лет и каждого третьего расстреляли. Среди расстрелянных 70-летний старик-пенсионер Рощин Петр Тимофеевич 52-летний колхозный сторож Ивасюк Никифор Федорович, 48-летний колхозник Рублев Николай Иванович, его 14-летний сын Василий и многие другие.

Теоретическое собеседование с партактивом

21 октября в парткабине те зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Анисимова проводила теоретическое собеседование по 8 главе Краткого курса истории ВКП(б).

На собеседование аккуртно явились приглашенные товарищи. Собеседование прошло активно. Оно показало, что многие товарищи из партактива после пленума райкома ВКП(б) стали систематически заниматься изучением истории

партии, находят для этого время. Хорошо разбираются в вопросах т. т. Анисимов, Ермолаев, Шестакова, Савин, Норкин и другие.

Руководителю собеседования не пришлось вызывать присутствующих для дачи ответов на поставленные вопросы. Каждый старался взять слово первым и отвечать на вопросы правильно.

Следующее собеседование будет проводиться по 8 и 9 съездам партии.

Героическим защитникам родины

Монровская организация нашего района активно участвует в оказании помощи фронту. Среди членов МОПР организован сбор предоктябрьских подарков фронтовикам. Так, например, монровцы колхоза „Красный Октябрь“ внесли любимым защитникам нашей родины 15 курцов, 3 килограмма масла и 1 свинью.

Для усиления помощи фронту в предоктябрьские

дни коллективы Н-Илимска проводят дополнительную подписку на Вторую денежно-вещную лотерею и Военный заем, выкупают билеты за наличный расчет. Коллектив детсадовской школы выкупил билетов лотереи за наличные на сумму 120 р. и займа—140 р.

Так патриоты родины, готовясь к великому празднику, помогают бойцам истреблять фашистских гадов под Сталинградом.

Д. ЗОРИН

Шире использовать местные ресурсы

Промартель, включившись в предоктябрьское социальное соревнование, исправляет недостатки в работе: наладила производство катанок, расширила сапожный цех, организует ремонт катанок в фонд обороны, печатает сапоги, шьет новые унты для эвакуированных и школьников.

В сапожном цехе уже работает 4 мастера, приступил к работе также мастер по пошивке унтов.

Задача промартели—расширять и улучшать начатое дело. Организовать по покупке поношенной обуви

и одежды, наладить ремонт ее, быстро и хорошо удовлетворить потребность населения.

У промартели широкое поле деятельности. Она может мобилизовать местные ресурсы, организовать пошивку в портновском цехе новых шапок, фуфаяк, рукавиц из местных материалов, есть возможность организовать выделку овчины, собачины, крольчатин и других мехов, наладить швейное хозяйство и производство обуви и одежды для фронта и трудящихся района.

БУТАКОВА

СОВЕТЫ НАЧИНАЮЩИМ ОХОТНИКАМ

Как ловить зайца

УСТАНОВКА ПЕТЛИ

Многие охотники, ставя петли, жалуются, что заяц или не попадает, обходит петлю, или, попадая, обрывает ее.

Петлю нужно делать диаметром не больше 20 см., ставить на тропе зайца высотой от тропы 15 сантиметров, причем нельзя при вязать к растущему дереву или сучку, а обязательно на вырубленный колышек, ставя его за деревом, а не на чистое место. Заяц, попадая в петлю, потащит колышек, скорее

задвигается, а не оторвет проволоку.

Проволока должна быть обожженной в печке на углях, чтобы не оставалось на ней ржавчины, дающей резкий запах. При постановке, петлю нельзя брать голыми руками, а надо прихватывать хвоей. Обязательно на месте установки проволоку натереть хвоей (чаще) преобладающих деревьев той среды, в которой живет заяц, в которой ставится петля.

УСТАНОВКА КАПКАНА

Капканый лов—наиболее добычлив, но надо уметь пользоваться им.

Капкан ставится также на тропу, но в том месте, где заяц перескакивает через колоду. По обе стороны колоды заяц скачет ногами в определенное мес-

то, делает лунку. Под такую лунку осторожно вырывается отверстие, не нарушая слой следа, и под след ставится капкан.

При постановке капкана нужно весь облить водой, чтобы образовавшийся слой льда устранил запах.

Н. НОРКИН

Скоту сытую и теплую зимовку

Постановление областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) о подготовке скота к зимовке для каждого колхоза и руководителя является основным указанием по организации и проведению сытой и теплой зимовки общественного животноводства.

Идет война. Теперь все подчинено интересам фронта. Зимовка скота 1942-43 года должна быть наиболее подготовленной, чтобы не иметь ни одного случая снижения продуктивности, не допустить падежа.

Уже началась зима, однако, в отдельных колхозах района не закончены приготовления к зимовке. Колхозы: „Путь к социализму“, „Ангара“, „Память Ленина“, Им. Молотова, несмотря на указания исполкома райсовета, ничего не сделали по строительству конных типовых дворов. В колхозах „Восток“, „Красный сибиряк“, „Труженик“ запланированные в 1939 году скотные дворы, также не построены. В этих колхозах имеются все возможности построить дворы, но беззаботные руководители сорвали строительство. По этой же причине не ремонтируют и старые помещения в колхозах „Красный сибиряк“ и „Красный пахарь“.

А. ЕРМОЛАЕВ,
старший ветврач райзо.

В постановлении областного Совета и обкома ВКП(б) указано, что после окончания ремонта помещений, проведения всех работ по подготовке к зимовке, проводится проверка и итоги утверждаются на заседании исполкома райсовета по всем колхозам, где выдается аттестат каждому колхозу. Персональная ответственность за правильную выдачу аттестата возложена на зав. райзо. Если колхоз не готов к зимовке хотя бы по одному показателю—аттестат не вручается и руководитель колхоза привлекается к ответственности.

Наступило время начать такую проверку и вручение аттестатов. Надо верить: утепление помещений, проведение надлежащего ремонта и дезинфекции, обеспеченность подвозки грубых кормов к фермам.

Руководители колхозов, еще не закончившие подготовку, обязаны срочно закончить ее. За срыв мероприятий по подготовке к зимовке с них будет строго спрошено.

В предстоящей зимовке

особое внимание должно быть уделено правильному и экономному расходованию кормов. Концентраты должны расходоваться в минимальной потребности. Стало быть следует привести в порядок гуменище корма (солома, мякина), не допускать разбазаривания и растративания их. В прошлом году в Корсуковой и некоторых других колхозах бесхозяйственно хранили картофель: заморозили тысячи центнеров. Ничего не допустит это—будет преступником перед родиной.

Не допустимо вручать животноводцам запасы кормов на весь стойловый период. Корма должны выдаваться на каждый месяц лично председателем колхоза по ордеру.

Не забывать ни на минуту дело развития и сохранения животноводства. Не позднее 5 ноября сделать все, чтобы нашему скоту от зимних морозов никакого ущерба не было.

Обеспечим скоту сытую и теплую зимовку, организуем заботливый уход, будем давать фронту и стране мяса, масла, молока, шерсти столько, сколько потребуются для полного уничтожения немецких оккупантов!

ИСПРАВЛЕНИЕ

В газете „И. П.“ №92 в некотором экземпляре в статье „Соревнование охотников двух колхозов“ ошибочно напечатано: „белых шкурок—234 килограмма, белых шкурок—200 кг.“, следует читать: „БЕЛЫХ ТУШЕК“.

Ответственный редактор
Н. НОРКИН